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CREATTIVA CONQUISTA ANCHE NAPOLI

Forte del percorso vincente alla Fiera di Bergamo, la manifestazione organizzata da Promoberg dedicata alle arti manuali fa rotta verso Sud. Dal 26 al 28 ottobre il debutto alla Mostra d’Oltremare di Napoli, per soddisfare le passioni creative dei partenopei. Sessantatre espositori presenti, 4 dei quali esteri, distribuiti su oltre 5mila metri mq. 
Creattiva, la fiera dedicata alle arti manuali e creative ideata e organizzata da Promoberg, dopo il pieno di successi ottenuti nelle sue prime nove edizioni andate in scena alla Fiera di Bergamo (due l’anno, nella versione primaverile e autunnale), è pronta ad approdare nel Golfo di Napoli. Dal 26 al 28 ottobre, infatti, presso la Mostra d’Oltremare del capoluogo partenopeo, si svolgerà la prima edizione di Napoli Creattiva. La manifestazione targata Promoberg troverà spazio in due padiglioni (5 e 6) per un totale di oltre 5mila metri quadrati di superficie. Soddisfatte, quindi, le tante richieste pervenute negli scorsi anni agli organizzatori, di esportare il “fenomeno” Creattiva lontano da Bergamo. 
Perché tra le decine di migliaia di appassionate di Bergamo Creattiva, moltissime arrivano dal Sud: Campania, Puglia, Sicilia, Lazio e Calabria le regioni più rappresentate. Gente che si organizza utilizzando l’auto, i pullman, o l’aereo, in quest’ultimo caso tramite i voli low cost che atterrano all’aeroporto di Orio distante tre chilometri dal polo fieristico di Bergamo.

Creattiva Napoli è l’unica fiera del settore allestita nel Sud Italia, fatto questo che ha certamente inciso sull’ottima risposta data dagli espositori: ricordiamo che si tratta pur sempre di una “prima” edizione per il Mezzogiorno. A oggi, sono sessantatre le imprese che hanno aderito alla manifestazione. Tra queste, spiccano anche quattro realtà provenienti dall’estero: due francesi e due spagnole. La rappresentativa più numerosa è quella lombarda (18 espositori), seguita da quella campana (14). Seguono, a distanza, il Lazio (8), la Toscana (6), e il Piemonte (4).  In totale sono dieci le regioni italiane rappresentate. Sono invece una trentina gli espositori presenti a Napoli già protagonisti delle edizioni orobiche, contrassegnate da continui record. Per citare solo alcuni dati principali di Bergamo Creattiva, si è passati dai 16mila visitatori della prima edizione (ottobre 2008) ai 46mila visitatori (+187%) dell’ultima edizione, andata in scena a Bergamo dal 4 al 7 
ottobre scorso. L’edizione autunnale 2012 nel capoluogo orobico ha occupato 17mila metri quadrati al coperto del polo fieristico, coinvolgendo 238 espositori (+283% rispetto al suo debutto), dei quali 27 stranieri, provenienti da ben otto Paesi dell’Ue: Francia, Gran Bretagna, Ungheria, Germania, Spagna, Olanda, Slovenia, e Svizzera. Inoltre, 1.300 laboratori e corsi messi in scena da espositori e associazioni.
I dati della prima edizione di Napoli sono molto simili a quelli registrati da Creattiva al suo debutto bergamasco. Se è vero che la storia si ripete, è lecito aspettarsi un ottimo riscontro anche per l’edizione di Napoli, o meglio del Mezzogiorno, perché nel capoluogo partenopeo si ritroveranno migliaia di appassionate creatrici da tutto il Sud Italia.

Gli espositori di Creattiva sono aziende, italiane ed estere, che trattano prodotti e servizi per l’hobbystica e le arti creative manuali: tessuti, vernici, filati, componenti per bigiotteria, supporti, attrezzature, e via discorrendo. In pratica tutto ciò che serve all’appassionato creativo per dar forma alla propria fantasia, in qualsiasi settore esplorabile. Con l’edizione napoletana, le aziende del settore avranno un’importante visibilità anche nel Mezzogiorno, e, così come a Bergamo, anche a Napoli stimoleranno l’approfondimento dei materiali e delle tecniche promuovendo, durante la manifestazione, oltre 350 corsi, numerose dimostrazioni e workshop.

In vista dell’appuntamento di Napoli, la carovana del “popolo creattivo” è già in movimento, come testimoniano le migliaia di feedback sui social network dedicati all’evento. Si, perché la creatività nelle arti manuali non prescinde dalla tecnologia: analizzando il visitatore tipo, si è riscontrato infatti che gli appassionati di arti creative manuali sono assidui frequentatori del web.

La community di Creattiva più numerosa sul web è costituita da donne che, grazie alla rete, restano in contatto per tutto l’anno, aggiornandosi e scambiandosi i propri lavori, progetti, e accorgimenti tecnici.

Web, blog, community, social network, chat, you-tube, streaming, skype, face-book, sono termini usuali per le appassionate creatrici, costantemente in contatto con il mondo e forse 
anche per questo desiderose di quel contatto umano, appassionante e ricco di emozioni che Creattiva riserva loro. Un luogo di incontro per valutare face to face le novità, le tecniche, i prodotti. 
Perché Creattiva è il pianeta della fantasia all’ennesima potenza. Un mix tra innovazione e semplicità, tra novità e riciclo, tra passione e curiosità, in grado di riunire attorno allo stesso evento un popolo che più diverso non si può: dalla docente universitaria al pensionato ex ferroviere, dagli studenti con in tasca l’iphone alle nonne che accompagnano i nipotini. Creattiva è anche il luogo in cui vengono riscoperte antiche arti, soprattutto da parte delle nuove generazioni. Tra gli stand è tutto un tripudio d’idee e di opportunità, di supporti e attrezzature utili a dar sfogo alla propria creatività manuale: il luogo per eccellenza del coinvolgimento dei visitatori, chiamati a una partecipazione attiva e diretta con le aziende che producono e distribuiscono materiali. 
Per agevolare la visita a Napoli Creattiva, i visitatori possono registrarsi online sul sito della manifestazione (www.fieracreattiva.it), risparmiando tempo (evitando code all’ingresso), e denaro: il ticket online è, infatti, a tariffa ridotta (5 € invece di 6 €). 

Orari ingresso:  Venerdì, sabato e domenica, dalle ore 9,30 alle ore 19,00.

Ticket: Intero: 6 €
Ridotto (registrazioni online - gruppi inferiori a 25 persone - ragazzi fino a 16 anni): 5 €

Ridotto Plus (per ragazzi da 10 a 16 anni - adulti over 65 - gruppi oltre 25 persone): 4 €

Per i disabili gravi, ovvero non in grado di deambulare autonomamente, e per il loro accompagnatore: ingresso gratuito. Per i disabili autonomi, anche se con disabilità al 100%, e loro accompagnatore: biglietto ridotto 4 €.    
Info: www.fieracreattiva.it

