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CRESCE LA VOGLIA DI NAPOLI CREATTIVA

L’appuntamento dedicato alle arti manuali, a un anno dal suo debutto alla Mostra d’Oltremare di Napoli, registra già un importante incremento del numero di espositori. Il risultato conferma quanto, anche al Sud, l’evento nato nel 2008 alla Fiera di Bergamo sia apprezzato. Tra le novità presentate dalla terza edizione napoletana, la collaborazione con il Comune di Napoli per dare visibilità a 15 giovani creativi partenopei, e due aree specifiche dedicate al ricamo e al cake design. In aumento inoltre il numero di corsi e laboratori, per coinvolgere nel miglior modo possibile l’appassionato pubblico di Creattiva, assoluto vero protagonista dell’evento. E per chi usa i “Freccia” e i treni a lunga percorrenza di Trenitalia per raggiungere Creattiva a Napoli, sconto del 30%

Dopo il buon debutto registrato nell’ottobre 2012, e la conferma ottenuta pochi mesi dopo dall’edizione primaverile, Napoli Creattiva si sta preparando nel migliore dei modi per la terza edizione di scena dall’8 al 10 novembre 2013 alla Mostra d’Oltremare di Napoli. La manifestazione organizzata da Promoberg dedicata alle arti manuali, hobbistica e bricolage, dal suo debutto avvenuto nell’ottobre 2008 alla Fiera di Bergamo, sta ottenendo un successo travolgente. Apprezzamenti che non potevano mancare di certo anche a Napoli, data la riconosciuta grande passione e fantasia della gente del Sud per tutto ciò che è creativo. Un forte interesse che si è tradotto per la prossima edizione partenopea in un importante incremento del numero di espositori: sono già 80 le aziende che hanno confermato la loro partecipazione, il 33% in più rispetto alle 60 presenti un anno fa. 

NOVITA’ PRINCIPALI: COLLABORAZIONE CON IL COMUNE DI NAPOLI PER SOSTENERE I GIOVANI CREATIVI PARTENOPEI; NUOVE AREE DEDICATE A RICAMO E CAKE DESIGN
Creattiva, forte delle esperienze positive maturate nella sua terra d’origine, sta instaurando anche a Napoli delle importanti sinergie per allestire una manifestazione che vada ben al di là del pur importante aspetto espositivo. 

Creattiva vuole essere in particolare un evento in grado di promuovere le realtà e le imprese creative del territorio, mettendole in relazione con il variegato mondo dei tanti appassionati del settore. In questo senso, ricopre una grande importanza la collaborazione tra Creattiva e l'Assessorato ai Giovani, Creatività e Innovazione del Comune di Napoli: una sinergia che darà la possibilità a 15 giovani creativi napoletani di esporre in fiera i propri lavori, offrendo così un’ottima occasione di visibilità in una vetrina raggiunta in soli tre giorni da più di 11.000 visitatori (dato del 2012). Il numero dei giovani creativi è aumentato, rispetto al dato contenuto nel Bando (nel quale si parlava di 10 giovani), in quanto l’iniziativa, al suo debutto, ha immediatamente ottenuto un ottimo riscontro. Un successo davanti al quale Ente Fiera Promoberg è stato ben felice di estendere ad altri giovani l’importante opportunità. I creativi napoletani potranno così mettere in mostra, davanti ad un pubblico numeroso e competente, tutto il proprio talento.  Anche in questo caso, così come accade da sempre da parte degli altri espositori, i rappresentanti della new generation saranno ben disponibili nell’organizzare corsi, dimostrazioni, e laboratori in grado di coinvolgere nel migliore dei modi i tanti visitatori. 

Ma Napoli Creattiva presenta alla sua terza edizione altre novità in grado di intercettare e soddisfare le richieste delle tantissime appassionate del settore. 

E’ il caso delle due aree specifiche dedicate all’arte del ricamo e al cake design. Per quanto concerne il ricamo, saranno protagoniste in particolare diverse associazioni e scuole, che allestiranno a beneficio dei visitatori numerosi laboratori e corsi. In merito al tema molto richiesto del cake design, Napoli Creattiva presenta una protagonista assoluta di questa particolare arte: Dalila Duello. La nota cake designer di Napoli (www.cakeappeal.it), sarà una presenza fissa di Napoli Creattiva, permettendo così ai visitatori di conoscere 
tramite corsi e dimostrazioni, alcuni dei segreti più importanti per portare in tavola torte, cupcakes e macarons, cookies, cakepops, RedVelvet, NY cheesecake, apple pie e molto altro ancora: tutti prodotti che oltre ad essere molto gustosi, sono anche esteticamente spettacolari! 
CONVEGNO SUL COME TRASFORMARE UN HOBBY IN BUSINESS

Napoli Creattiva ospiterà, sabato 9 novembre 2013 ore 13, in collaborazione con Edizioni Lumina, il Convegno dedicato a tutti coloro che intendono "TRASFORMARE il loro HOBBY in BUSINESS". Interverranno Carmen Fantasia, commercialista e autrice del libro "Fisco Amico", e Monica Allegro, che racconterà come ha fatto a trasformarsi da hobbista a imprenditrice di successo. Tra i temi trattati durante il convegno: come si opera al di sotto dei 5.000 euro senza aprire partita iva; come si partecipa ad un mercatino senza partita iva; cosa è il nuovo regime dei minimi, sgravi Inps per assunzioni "rosa",  microcredito e microcredito donna. Dopo l'intervento, la dott.ssa Carmen Fantasia, sarà a disposizione per brevi consulenze gratuite presso lo stand di Edizioni Lumina (Padiglione 6 – Stand 86-124)

CREATTIVA: CORSI E LABORATORI PER LA FANTASIA AL POTERE

I corsi e le dimostrazioni costituiscono uno dei pilastri fondanti della formula di successo di Creattiva. Un pubblico sempre attento e ricettivo ai nuovi trend di stagione s’incontra a Creattiva per scoprire i segreti del mestiere direttamente dai Maestri Creatori che, di edizione in edizione, confermano con entusiasmo la propria presenza. Centinaia di appuntamenti per un calendario ricco e variegato. I corsi e le dimostrazioni sono gestiti direttamente dai singoli espositori che stabiliscono temi, orari, costi e modalità di partecipazione. Tutte le info e le ultime novità riguardanti la manifestazione sono disponibili sul sito www.fieracreattiva.it/napoli-creattiva. 

LA LOCATION: MOSTRA D’OLTREMARE DI NAPOLI

Napoli Creattiva, attualmente l’unica fiera del settore allestita nel Sud Italia, conferma la funzionale location della Mostra d’Oltremare di Napoli. La manifestazione sarà allestita nei padiglioni 5 e 6, che consentono di utilizzare spazi ampi e ben serviti, in un contesto ottimale per gli espositori e il pubblico. 

CREATTIVA: UNA MANIFESTAZIONE IN CONTINUA EVOLUZIONE
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Creattiva si è rapidamente imposta quale manifestazione nazionale, e di riferimento del settore, per sviluppare nuove tendenze e mode. Con Creattiva le arti manuali sono sempre più… belle, fantasiose, utili, originali, variegate, innovative, ecosostenibili, economicamente importanti e socialmente aggreganti…. Sono davvero tanti gli aggettivi che possiamo associare al salone delle arti manuali, perché Creattiva è 
E’ molto di più’ di una già bellissima manifestazione di settore: è un evento che rappresenta una precisa filosofia di vita; un incontro che unisce e somma almeno tre generazioni diverse; è una riscoperta della manualità e della creatività all’insegna della semplicità, del recupero di antiche tradizioni, dello sguardo proiettato verso il futuro e le sue innovazioni; è un luogo dove divertirsi, ma anche dove fare formazione e nel quale scaturiscono nuove opportunità e percorsi.  

Tra ricamo, cooking art, patchwork, lavori d’ago, découpage, ceramica, e mille altre arti manuali, Creattiva è tutto un tripudio d’idee e di opportunità, e di supporti e attrezzature utili per dar sfogo alla propria creatività manuale. Creattiva è senza dubbio il luogo per eccellenza per un totale coinvolgimento dei visitatori, chiamati a una partecipazione attiva e diretta con le aziende che producono e distribuiscono materiali. Una fiera in cui sono diffuse conoscenze 
ed esperienze dedicate a un mondo sempre in fermento e capace di inventare veri e propri trend di moda e costume. 

CREATTIVA LIBERA LA FANTASIA CHE C’E’ IN TUTTI NOI

L’elenco delle arti manuali è davvero infinito. Di seguito quelle maggiormente rappresentate a Creattiva:

Ricamo – Cooking art - Patchwork – Lavori d’ago – Découpage – Craft – Stitchery – Decorazione – Stencil – Twist-art – Stamping – Oggetti country – Feltro – Belle arti – Pittura – Candele – Arredo Country – Perline, bigiotteria e accessori – Saponi – Miniature – Tecniche per l’utilizzo di utensili manuali – Cucina creativa. In particolare, quest’anno prosegue il grandissimo fermento per la cooking art, la massima fantasia applicata in cucina, con le torte grandi protagoniste.

VAI ONLINE, TI CONVIENE!

I visitatori possono registrarsi online sul sito della manifestazione e ottenere il biglietto a tariffa ridotta (www.fieracreattiva.it). 

Ingresso gratuito per i bambini sino ai 10 anni compiuti, e per gli insegnanti previa registrazione nella sezione dedicata del sito.

INGRESSO PERSONE DISABILI

Per i disabili gravi, ovvero non in grado di deambulare autonomamente, e per il loro accompagnatore, viene messo a disposizione il biglietto di ingresso gratuito. Per i disabili autonomi, anche se con disabilità al 100%, è riconosciuta la riduzione del biglietto d’ingresso a 4€: stessa tariffa per l’accompagnatore.
A CREATTIVA CON I TRENI “FRECCIA” E A LUNGA PERCORRENZA DI TRENITALIA SCONTATI DEL 30%

Per chi desidera visitare Napoli Creattiva raggiungendo comodamente il capoluogo campano con le ferrovie, Ente Fiera Promoberg e Trenitalia hanno stretto un accordo che consentirà di usufruire di uno sconto del 30% sull’acquisto del biglietto del treno. La convenzione è valida solo per i treni “Freccia” e a lunga percorrenza.
Le modalità di adesione al servizio sono consultabili su: www.fieracreattiva.it


    


NAPOLI CREATTIVA AUTUNNO 2013: LA SCHEDA

Napoli Creattiva – Mostra d’Oltremare, viale Kennedy, 54  -  Napoli

Date: da venerdì 8 a domenica 10 novembre

Orari ingresso: tutti i giorni orario continuato dalle ore 10.00 alle ore 21.00

Ticket:  6,00 €  (ridotto 5,00 €). Agevolazioni sul sito www.fieracreattiva.it  
Info www.fieracreattiva.it  
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