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NAPOLI CREATTIVA SPRING: IL SUCCESSO SI CONSOLIDA
Quattro mesi dopo il debutto assoluto di Creattiva alla Mostra d’Oltremare nel capoluogo partenopeo, anche la prima edizione primaverile della manifestazione dedicata alle arti manuali ha registrato apprezzamenti. Consolidate le collaborazioni già in atto, in vista del prossimo appuntamento a ottobre si stanno stringendo ulteriori importanti sinergie con enti, associazioni e primarie realtà del settore.

Le cattive condizioni meteo e le elezioni politiche non hanno fermato il popolo di Creattiva, che ha confermato anche a Napoli l’apprezzamento per la manifestazione dedicata al variegato pianeta delle arti manuali e dell’hobbistica.

La kermesse ideata e organizzata da Promoberg ha registrato un buon afflusso di visitatori, intervenuti con passione alla fiera di riferimento del settore allestita nel Sud Italia. L’edizione primaverile napoletana ha sostanzialmente replicato il trend di Bergamo Creattiva in corso sin dalla prima edizione, nata nell’ottobre 2008 presso il polo fieristico della Città dei Mille.  
Da allora, Creattiva ha dato appuntamento a tutti gli appassionati del settore due volte l’anno, nella versione primaverile e autunnale. Sapendo che il grande successo di pubblico nel capoluogo orobico - dai 16mila visitatori della prima edizione autunnale, si è passati ai 46mila visitatori dell’ottobre 2012 - è ottenuto grazie anche al notevole afflusso proveniente dal Sud Italia, gli organizzatori hanno deciso di proporre Creattiva anche a Napoli, città tradizionalmente contraddistinta dalla fantasia e forte passione dei suoi abitanti per le arti manuali.
In questo senso, in sole due edizioni, peraltro distanziate tra loro di soli quattro mesi, il pubblico di Napoli Creattiva ha già avuto modo di poter verificare quanto siano molteplici, innovative, e qualitativamente elevate, le proposte offerte dalla manifestazione. 
Oltre alla ricca parte espositiva, che comprende numerose e specifiche categorie merceologiche, uno dei più grandi pregi di Creattiva riguarda il saper coinvolgere direttamente il suo pubblico. Grazie al prezioso e professionale apporto degli espositori, i 
visitatori possono partecipare a centinaia di corsi e laboratori, per una formazione altamente specializzata, mirata, e difficilmente fruibile in altre situazioni.

Durante i tre giorni di Napoli Creattiva, commenti molto positivi anche per lo “Spazio bimbi” allestito dall'Associazione Unione Italiana Artisti Artigiani. I laboratori e le attività d’intrattenimento hanno consentito ai più piccoli di imparare e divertirsi, e alle loro mamme di potersi godere la manifestazione in tutta tranquillità.  
Il mix vincente di Creattiva è frutto anche delle importanti collaborazioni messe in atto tra le tante realtà che gravitano attorno al settore delle arti manuali. Napoli Creattiva vede già attive strategiche sinergie tra diversi enti, associazioni e primarie realtà del settore. 
I rapporti tra le diverse realtà saranno ulteriormente consolidati e ampliati, per far sì che la manifestazione – già così apprezzata in Italia e all’estero - diventi un riferimento del settore per tutto il Sud Italia. Per il popolo creativo del Meridione, oltre alla data di Bergamo Creattiva (dal 3 al 6 ottobre), non resta quindi che annotarsi subito in agenda il prossimo appuntamento a Napoli, in programma sempre alla Mostra d’Oltremare (Padiglioni 4, 5, e 6) dal 25 al 27 ottobre 2013. 
Info: www.fieracreattiva.it

