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Conferenza stampa 25 luglio 2018

Intervento del dott. Paolo Malvestiti

Presidente Camera di Commercio,
 Industria, Artigianato, Agricoltura di Bergamo

Gentili Signore e Signori,
è sempre un piacere parlare della Fiera di Sant’Alessandro, appuntamento tra i più amati dal nostro territorio. 

Un sentimento di affetto nato sin dalla sua prima comparsa, dodici secoli fa, dove il mondo contadino ringraziava e festeggiava così il Santo Patrono. 
Da allora, durante un cammino lungo e affascinante, la Fiera di Sant’Alessandro ha contribuito a scrivere la Storia e la Cultura del nostro territorio. 
Oggi la manifestazione, con espositori provenienti da tutta Italia, pur restando per il grande pubblico una “festa popolare”, è un importante e consolidato punto di riferimento economico per la filiera agro-alimentare. 
La manifestazione è l’esempio più bello di “COME” e “QUANTO” il settore Primario si sia sviluppato; questo grazie a passione, competenze e innovazioni tecnologiche capaci di alzare costantemente la qualità dei prodotti e dei servizi. 

Un settore capace di affrontare con determinazione le grandi sfide lanciate sia dagli altri settori economici, sia dalla globalizzazione dei mercati. Con pieno merito, la filiera agro-alimentare “Made in Bergamo” è oggi una delle eccellenze del nostro Paese, riconosciuta e apprezzata in tutto il mondo.

Una filiera con 5mila imprese e circa 8mila addetti operanti sul nostro territorio che dà risultati importanti per la nostra economia: infatti, negli anni della crisi, il settore Primario, soprattutto grazie all’export, ha sostenuto l’economia nazionale. 
Anche per l’edizione 2018, la 15a presso questa struttura espositiva, gli organizzatori dell’evento - Bergamo Fiera Nuova e Promoberg - a cui vanno i miei ringraziamenti, sono riusciti a mettere in vetrina il meglio del settore. 
Cito alcuni dati principali, per evidenziare la bontà del progetto e l’efficienza dell’organizzazione:

· oltre 50mila metri quadrati dedicati all’evento (15mila al coperto, i restanti sull’area esterna); 
· oltre 200 imprese; 
· centinaia di macchinari; 
· circa 800 animali (soprattutto bovini ed equini) in esposizione o impegnati in rassegne e concorsi anche internazionali: è il caso della sesta edizione del concorso Purosangue Arabi, che richiama a Bergamo allevamenti provenienti da oltre una decina di paesi stranieri. 
Una fiera molto “dinamica”, con standard di sicurezza e controlli (tra cui quelli sanitari, con l’importante collaborazione dell’ATS) come sempre ai massimi livelli. 

E’ proseguita anche l’attenzione verso temi di grande attualità: ottimizzazione della filiera, tutela ambientale, produzioni biologiche, difesa delle zone di produzione e dei relativi marchi, tracciabilità, qualità e sicurezza dei prodotti che arrivano in tavola.
Anche quest’anno sono molti gli eventi collaterali in programma, che affiancano la ricca parte espositiva. 

Il successo della manifestazione è frutto anche di un efficace gioco di squadra che ha visto protagonista la Camera di Commercio di Bergamo, che ha messo a disposizione un importante contributo economico. Ciò ha consentito, con un notevole sforzo organizzativo, di confermare l’ingresso gratuito per la giornata inaugurale del venerdì, e di allestire un evento di altissimo spessore, con costi molto contenuti a carico delle aziende espositrici.
Concludo ringraziando tutte le realtà  che hanno affiancato gli Organizzatori e la Camera di Commercio per allestire al meglio la manifestazione. In particolare gli sponsor (UBI Banca e Credito Bergamasco Banco BPM) e i partner (tra cui: Regione Lombardia, Comune di Bergamo e le  Associazioni di Categoria del settore). 

Con la Fiera di Sant’Alessandro il pubblico può vivere da protagonista un affascinante viaggio tra storia, cultura, sapori e le novità di un settore che continua a far grande il nostro Territorio, in Italia e nel mondo.
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