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FIERA DI SANT’ALESSANDRO 2019
Intervento dott. Giuseppe Epinati
Amministratore Unico Bergamo Fiera Nuova
Con piacere vi do il benvenuto alla Fiera di Sant’Alessandro, storica manifestazione dedicata al Settore Primario che tradizionalmente riapre le porte della Fiera di Bergamo dopo la pausa estiva. 
Una manifestazione fondamentale per la filiera agroalimentare e molto amata dal pubblico. Sottolineo con piacere che la partecipazione quest’anno di 200 aziende provenienti da 12 regioni italiane consente al pubblico di fare un viaggio di conoscenze lungo tutto il territorio nazionale.
Sono alla prima Fiera dalla mia nomina (il 29 aprile scorso) ad Amministratore Unico di Bergamo Fiera Nuova (BFN) la Società per Azioni proprietaria della Fiera di Bergamo. Desidero ringraziare i soci di Bergamo Fiera Nuova per l’importante incarico affidatomi: la Camera di Commercio Industria, Artigianato e Agricoltura di Bergamo, il Comune di Bergamo, la Provincia di Bergamo, Ubi Banca, Banco Bpm, Promoberg, Cassa Rurale Banca di Credito Cooperativo di Treviglio e Comune di Seriate.
La prima azione da Amministratore Unico di BFN è stata quella di convocare i vari tecnici che hanno operato costantemente sulla struttura, in modo da avere una relazione puntuale che fotografasse nel dettaglio lo stato di conservazione degli immobili. In seconda battuta, nei limiti delle risorse in bilancio, ho dato il via ad alcuni interventi per garantire la maggiore sicurezza possibile per gli utenti.
Il tema della sicurezza e il rispetto delle normative saranno i punti cardine del mio mandato. 
Per ottenere ciò è indispensabile monitorare adeguatamente la struttura, realizzando costanti interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria: solo in tal modo possiamo garantire la funzionalità degli edifici e la sicurezza per le persone che vi entrano. 
La Fiera è un’eccellenza della Città di Bergamo, un patrimonio importante per tutta la Bergamasca. Lo è certamente per le realtà economiche che in questa sede hanno la possibilità di promuovere al meglio le proprie attività, prodotti e servizi. Ma sono anche convinto che il nostro polo fieristico abbia tutte le potenzialità per un maggiore sviluppo al fine di aumentare la propria offerta.



Collocata in una zona strategica dell’area urbana di Bergamo, la Fiera è facilmente raggiungibile con ogni mezzo. Ottimamente collegata alla rete autostradale e al vicino aeroporto internazionale “Il Caravaggio”. Lo scalo orobico – terzo in Italia per numero di passeggeri (oltre 13milioni/anno) -, collega Bergamo con 135 destinazioni in 37 Paesi stranieri (Europa, Mediterraneo e Nord Africa) e ha già dato un importante apporto a diverse manifestazioni, come nel caso di Industrial Valve Summit, manifestazione organizzata da Promoberg e Confindustria Bergamo dedicata alle valvole industriali che vede arrivare operatori da tutto il mondo.
E’ questa la strada che dobbiamo intraprendere con decisione e tanta nuova progettualità, valorizzando al meglio le opportunità di internazionalizzazione che l’aeroporto ci consente. Il tanto agognato collegamento ferroviario dell’aeroporto, che interesserà direttamente anche le nostre aree, ora non è più un miraggio e la progettazione è in fase avanzata.  Anche questa opera sarà l’ulteriore importante tassello per completare la rete trasportistica.
Tornando alla Fiera di Sant’Alessandro, gli operatori del settore avranno modo di fare business, mentre il pubblico potrà confrontarsi e acquistare direttamente dai produttori. Sarà anche una bella festa per le famiglie, che potranno accompagnare i propri figli a toccare con mano e conoscere le bellezze del mondo rurale.
Ringrazio Promoberg per la preziosa collaborazione e tutte le realtà che a vario titolo hanno reso possibile questa nuova edizione della Fiera. In particolare: Regione Lombardia, Provincia di Bergamo, Comune di Bergamo, Comune di Seriate, Camera di Commercio Industria Artigianato Agricoltura di Bergamo, Ubi Banca e Banco Bpm.
Concludo augurando a tutti un proficuo lavoro ed un sano ottimismo: di questi tempi ne sentiamo tutti la necessità.
Giuseppe Epinati
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