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AL POLO FIERISTICO DI BERGAMO PARTENZA COL BOTTO PER FIERA DI SANT’ALESSANDRO TRA IL BUONO E IL BELLO DEL PIANETA CONTADINO

TRA GLI STAND E NELL’AREA ESTERNA IL GIRO D’ITALIA TRA LE COSE BUONE E BELLE DEL PIANETA CONTADINO. GRANDE ATTESA PER IL CONCORSO PUROSANGIE ARABI

Si sta concludendo nel migliore dei modi la prima giornata della Fiera di Sant’Alessandro (FdSA), evento caro a tutti gli agricoltori, allevatori, produttori e appassionati della sempreverde filiera agroalimentare, dopo l’apertura avvenuta nel pomeriggio di oggi alla Fiera di Bergamo. La kermesse sino a domenica 1 settembre (chiusura ore 19) trasforma il polo fieristico in una grande e innovativa fattoria in città. 
Che sia un appuntamento amato lo si è visto dalla gente che è cominciata ad arrivare in fiera ben prima dell’orario di apertura fissato alle 14,30. Poi è iniziata la gioiosa invasione tra gli stand - dove si trova di tutto, tra prodotti enogastronomici, macchinari e attrezzature, proposte di enti, istituzioni, associazioni imprenditoriali e gruppi di azione locale (Gal) – e nell’area esterna, dedicata agli animali da fattoria (in particolare 250 pregiati capi di bestiame), e ai tre campi dedicati alle esibizioni equestri, con la partecipazione di oltre 250 cavalli, tra cui gli oltre 100 splendidi esemplari di purosangue arabi, arrivati a Bergamo per la settima edizione del Concorso internazionale che proietta Bergamo all’attenzione di tutti gli appassionati del settore sparsi nel mondo. A facilitare il notevole afflusso ha certamente contribuito anche l’ingresso gratuito per la prima giornata della manifestazione confermato anche quest’anno dagli organizzatori.
Ben 200 le imprese (114 targate Bergamo) distribuite sui 55mila metri quadrati dedicati alla manifestazione, provenienti da dodici regioni e da 3 nazioni straniere. 
Poco dopo le 15 è invece iniziata la cerimonia d’inaugurazione ufficiale, con la partecipazione di numerose autorità, rappresentanti delle istituzioni, enti, associazioni e operatori della filiera agroalimentare.  
A fare gli onori di casa Giuseppe Epinati, neo amministratore unico di Bergamo Fiera Nuova, che organizza la manifestazione in collaborazione con Promoberg. Al suo fianco, Fabio Sannino, neo presidente dell’ente che gestisce le attività al polo fieristico, anch’esso al debutto in fiera. Hanno poi preso la parola il sindaco di Bergamo, Giorgio Gori, accompagnato dal vicesindaco Sergio Gandi; il presidente della Provincia, Gianfranco Gafforelli; il consigliere e segretario dell’Ufficio di Presidenze di Regione Lombardia, Giovanni Malanchini; il presidente della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, Paolo Malvestiti, affiancato dal segretario generale, Maria Paola Esposito; il presidente di Coldiretti Bergamo, Alberto Brivio; il vicepresidente vicario di Confagricoltura Bergamo, Alessandro Vecchi. Tra i presenti anche il direttore di Ascom, Oscar Fusini, e il presidente di Confcooperative Bergamo, Giuseppe Guerini.
La rassegna è da anni uno degli appuntamenti più importanti a livello regionale per chi si occupa di zootecnia, agricoltura, selvicoltura, equitazione, macchinari, attrezzature e prodotti enogastronomici tipici. Oltre alla ricchissima e ampia area espositiva, molto nutrito il calendario degli eventi in programma durante il weekend, per un mix nel quale tecnologia, produttività e professionalità si fondono con folklore, cibi genuini e spettacolo. Citiamo tra i tanti l’iniziativa in programma domenica alle ore 17 del gruppo Macellai di Ascom Bergamo con dimostrazioni taglio carni e spiegazioni delle diverse pezzature. Orari di apertura: Sabato 9.00 – 22.30; domenica 9.00 - 19.00. Ingresso: 7 euro (intero), ridotto 5 euro (12-16 anni e over 65 anni). Parcheggio: 3 euro.   
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