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CON L’OTTAVO CONCORSO INTERNAZIONALE RISERVATO AI CAVALLI PUROSANGUE ARABI IN DIRETTA WEB, BERGAMO AL CENTRO DELL’ATTENZIONE DEGLI APPASSIONATI DI TUTTO IL MONDO 
Ultimi preparativi sul campo gara per l’ottava edizione del Concorso internazionale di morfologia riservato ai cavalli purosangue arabi categoria B European Conference of Arab Horse Organizations (ECAHO) in programma sabato 5 e domenica 6 settembre a Zanica (Bg), presso il centro ippico “La Rosa Bianca” in via Crema 18/A (ex Campanina). Per ottemperare alle misure previste dalle normative anti Covid e tutelare la salute di tutti, il concorso non è aperto al pubblico; i numerosi appassionati potranno seguire la competizione tramite le dirette di Arabian Essence, la televisione web che trasmette le più importanti esibizioni di cavalli arabi nel mondo, collegandosi al link: https://www.arabianessence.tv/events/purosangue-arabi-a-bergamo-2020/284/. 

Nonostante l’indisponibilità del polo fieristico di Bergamo, il prestigioso appuntamento ippico è stato fortemente voluto da Ente Fiera Promoberg per dare continuità ad un evento che è stato capace in pochi anni di diventare una delle tappe più importanti del circuito riconosciuto da ECAHO e tra le poche manifestazioni di riferimento in Italia e in Europa a scendere sui campi gara in un anno nel quale quasi tutti gli eventi analoghi hanno dovuto cedere il passo. Grazie al concorso e alle dirette web con collegamenti da tutto il mondo, Bergamo viene proiettata su scala internazionale. 

Promoberg ringrazia per il fondamentale supporto la Camera di Commercio Industria, Artigianato e Agricoltura di Bergamo; gli sponsor e partner: Banco Bpm Credito Bergamasco, Ubi Banca, Regione Lombardia, Provincia e Comune di Bergamo, European Conference of Arab Horse Organizations (Ecaho), l’Associazione Nazionale Italiana Cavallo Arabo (Anica), l’Agenzia di Tutela della Salute (Ats) di Bergamo e il circolo ippico La Rosa Bianca che ha da subito dato la disponibilità per ospitare il Concorso.
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