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COMUNICATO STAMPA

RINVIATA BERGAMO CREATTIVA 
In relazione all’evolversi della diffusione del Coronavirus in Lombardia e in altre regioni italiane, Ente Fiera Promoberg:

- avendo messo da sempre quale priorità la tutela della salute e la sicurezza delle imprese e dei visitatori coinvolti nelle proprie manifestazioni;

- recepito il decreto legge adottato d’urgenza dal Consiglio dei Ministri per gestire e contenere l’emergenza sanitaria e la successiva ordinanza firmata dal presidente di Regione Lombardia, Attilio Fontana, di concerto con il ministro della Salute, Roberto Speranza, valida per tutto il territorio lombardo, che comprende anche la “sospensione di manifestazioni o iniziative di qualsiasi natura, di eventi e di ogni forma di riunione in luogo pubblico o privato, anche di carattere culturale, ludico, sportivo e religioso, anche se svolti in luoghi chiusi aperti al pubblico”, comunica che la manifestazione Bergamo Creattiva in programma alla Fiera di Bergamo da giovedì 5 marzo a domenica 8 marzo è rinviata a data da destinarsi.
“In un momento così delicato per il nostro Paese – sottolinea Fabio Sannino, presidente di Ente Fiera Promoberg - siamo a fianco di tutte le istituzioni e della comunità scientifica e le ringraziamo per le competenze e gli sforzi messi in campo per fronteggiare l’emergenza sanitaria. Promoberg continuerà a monitorare attentamente l’evolversi della situazione, seguendo scrupolosamente quanto indicato dalle autorità competenti, informando tempestivamente le imprese e gli utenti in caso di ulteriori aggiornamenti e/o provvedimenti riguardanti le proprie fiere in calendario”.

Creattiva è la manifestazione di riferimento a livello nazionale per la filiera delle arti manuali che coinvolge mediamente nell’arco dell’anno, nelle due edizioni a Bergamo e in quella alla Mostra d’Oltremare di Napoli, oltre 160mila persone e 700 espositori provenienti da tutto il Paese. Per l’edizione primaverile erano attese a Bergamo 60mila persone. 

Info: www.promoberg.it  
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