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ALEXA, LOLA ED EVITA: ECCO LE ‘REGINE DI RAZZA BOVINA” DELLA FIERA DI SANT’ALESSANDRO 2022. OGGI POMERIGGIO (SINO ALLE 19)  GRANDE CHIUSURA IN FIERA BERGAMO DELLA RASSEGNA REGIONALE DEDICATA AL SETTORE PRIMARIO, TRA RICCA ESPOSIZIONE ED EVENTI 

Prosegue alla Fiera di Bergamo, sino alle 19 di oggi, domenica 4 settembre, la Fiera di Sant’Alessandro, storica e amata rassegna regionale organizzata da Bergamo Fiera Nuova e Promoberg dedicata all’importante settore Primario. Grande l’afflusso sinora sui 50mila metri quadrati dedicati alla manifestazione, con 172 imprese da 13 regioni italiane, tra l’ampia area espositiva al coperto (14mila metri quadrati) e l’area esterna dedicata in particolare alla rassegna zootecnica (oltre 220 capi) e ai concorsi equestri (oltre 250 cavalli) su cui spicca il campionato internazionale di Bergamo per Cavallo purosangue arabo.
Tra gli eventi più attesi della FdSA c’è sicuramente l’incoronazione delle tre ‘Regine di razza bovina’. Come sempre la commissione dei giudici - composta da Giulio Campana, Gualtiero Bassani, Sergio Borella, Claudio Fasolini, Giuseppe Oberti e Massimo Zenoni – ha analizzato nei minimi dettagli tutte le caratteristiche che rendono i capi degli di tale importante riconoscimento (con il classico campanaccio al collo e la pergamena per i proprietari). 
Ecco le tre ‘regine di razza bovine’ della FdSA 2022, con le relative aziende:
Razza Frisona – Holstein: Alexa di Zar Zentrale Arbeitgeneiimschaft (Austria) 
Razza Pezzata Rossa: Lola di Arnoldi Angelo (Valbrembo, Bergamo) 
Razza Bruna: Evita, di La Nuova Acb (Ricengo, Cremona) 
Come dicevamo, la kermesse regionale prosegue per tutto il pomeriggio (chiusura ore 19). Oltre alle aree dedicate all’enogastronomia, ai macchinari, alla zootecnia e all’equitazione, grande attesa per le fasi conclusive dei concorsi equestri sui campi gara in esterna. Per tutti gli appassionati (famiglie in primis) ancora qualche ora a disposizione per toccare con mano le tante cose belle e buone del settore Primario. Ticket ingresso: presso le casse della Fiera, intero 8 euro, ridotto 6 euro (12-16 anni compresi e over 65 anni). Agevolazioni per chi acquista il biglietto online (fortemente consigliato) sul sito della manifestazione: biglietto Intero 7 euro, ridotto 5 euro; Parcheggio: 4 euro. 
Info e ticket: fieradisantalessandro.it
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