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Comunicato stampa

Chiuso il Forum della Polizia Locale, che i rafforza come punto di riferimento
per le amministrazioni comunali e la filiera del settore Sicurezza

Bergamo, 29 novembre 2023 – Il Forum della Polizia locale ha chiuso la sua ‘due giorni’ alla Fiera di Bergamo consolidandosi quale appuntamento di riferimento per le forze dell’ordine locali. Dopo aver incrementato sia il numero delle imprese espositrici (una sessantina), sia quello degli incontri formativa (una trentina), l’evento promosso da Promoberg, in collaborazione con PSP Equipement e Infopol ha richiamato nel capoluogo orobico 1.950 operatori, in rappresentanza di decine di comandi di Polizia e amministrazioni locali di tutto il Paese. Confermato l’apprezzamento per il format, che ha abbinato all’area espositiva (dedicata alle realtà specializzate nei settori merceologici connessi alla fornitura di beni e servizi impiegati dalle polizie locali per lo svolgimento dell’attività quotidiana), un nutrito calendario di sessioni formative, che hanno visto salire in cattedra oltre cento relatori e la partecipazione di 1.300 operatori per approfondire le tematiche che più stanno a cuore agli operatori del settore. 

Molto partecipata la Tavola rotonda dedicata alla recentissima legge di riforma della Polizia locale, che ha visto l’intervento di una quindicina di Comandanti di Polizia locale dislocati lungo lo Stivale. Sala Caravaggio sold out anche per la cerimonia di premiazione dei comandi di Polizie locale (una quarantina) che con i propri uomini e donne si sono distinti nel corso del biennio 2022-2023 per attività istituzionali di particolare rilievo. Presieduta da Gabriella Messina, Comandante Polizia locale di Bergamo; Maurizio Cannavò, Comandante Polizia locale di Ragusa; Michele Palumbo, Comandante Polizia locale di Bari, sono stati premiati con pergamena di encomio e Crest (eleganti targhe a forma di scudo in legno e metalli vari) complessivamente circa 150 operatori, distintisi in azioni di particolare rilievo. Di seguito l’elenco, in ordine alfabetico, dei Comandi di Polizia Locale premiati: Aci Sant'Antonio (CT), Arcore (MB), Bardolino (VR), Bergamo, Brindisi, Chieri (TO), Chieti, Ciserano (BG), Comuni associati di Spirano e Pognano (BG) Squadra Falchi, Dalmine (BG), Fano (PU), Federazione dei Comuni del Camposampierese (PD), Intercomunale Sebino Orientale (BS), Livorno, Mantova, Matera, Modena, Monza, Nole (TO), Novara, Paratico (BS), Polizia Provinciale Monza e Brianza (MB), Pomigliano D'Arco (NA), Provincia di Bergamo, Ragusa, Rho (MI), Robecco sul Naviglio (MI), Seregno (MB), Seriate (BG), Siano (SA), Stezzano (BG), Sulmona (AQ), Treviolo, Trieste, Unione dei Comuni Pian del Bruscolo (PU), Vieste (FG), Sassari.

Il presidente di Promoberg, Luciano Patelli, nel tracciare il bilancio conclusivo sottolinea che “Il Forum della Polizia locale si sta già affermando quale appuntamento di riferimento a livello nazionale per tutti gli operatori delle polizie locali e le istituzioni ad esse collegate. Ringraziamo sentitamente tutte le realtà che a vario titolo hanno reso possibile la realizzazione del FPL (imprese, relatori, sponsor e partner), le numerose autorità e i rappresentanti istituzionali civili e militari, che testimoniano l’importanza della manifestazione. Il format, che abbina all’area espositiva un ricco calendario di eventi formativi, ci consente di dare risposte concrete e in linea con le esigenze degli operatori del settore. Con il FPL Promoberg conferma la capacità di saper individuare settori e tematiche estremamente specifiche e, in questo caso in particolare, fondamentali per la sicurezza delle nostre comunità”.

Sulla stessa lunghezza d’onda anche il titolare di PSP Equipement, Paolo Panseri, e l’Amministratore unico di Infopol, Laura Compagnoni, che in aggiunta rimarcano “l’efficacia del progetto, capace di mettere in relazione le Polizie Locali e le Amministrazioni Pubbliche con il mondo imprenditoriale, per fornire risposte innovative alla richiesta di sicurezza dei cittadini”. “Il format formativo messo a punto dal Comitato Scientifico (Domenico Giannetta, Dirigente Comandante della Polizia Locale di Sulmona (AQ) e Maurizio Zorzetto, Dirigente Comandante della Polizia Locale di Pordenone) – prosegue Compagnoni -, grazie ad oltre cento relatori e moderatori di altissimo profilo, ha saputo mettere in rete riflessioni normative, ma soprattutto possibili soluzioni e procedure operative per la sicurezza integrata dei territori. 

Il Forum della Polizia Locale ha avuto il sostegno di Banco BPM Credito Bergamasco e Intesa Sanpaolo (main sponsor) e il patrocinio di Comune di Bergamo, Provincia di Bergamo, Camera di Commercio di Bergamo.
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