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Comunicato Stampa
In Fiera Bergamo aperta la 45esima edizione della Campionaria
La regina delle fiere di Promoberg prosegue fino a domenica 3 novembre
16mila metri quadrati, 200 espositori da 16 regioni e un nutrito calendario di eventi collaterali, tra convegni e intrattenimento per ogni età. Ingresso gratuito

Bergamo, 30 ottobre 2024 – In un clima di festa ha preso il via oggi pomeriggio in Fiera Bergamo la 45esima edizione della Campionaria: la fiera multisettoriale di Promoberg dedicata al commercio e ai servizi è protagonista in via Lunga fino a domenica 3 novembre 2024, con il format vincente che abbina alla ricca area espositiva un altrettanto nutrito calendario di eventi collaterali. Confermato l’ingresso gratuito per tutta la durata della manifestazione. Orari: mercoledì 30 e giovedì 31 ottobre 15:00 - 22:00; venerdì 1 e sabato 2 novembre 10:00 - 22:00; domenica 3 novembre 10:00 - 20:00.

Come di consueto, il piazzale della Fiera ha visto arrivare i primi appassionati ben prima dell’orario di apertura, per poter essere tra i primi a toccare con mano su 16mila metri quadrati di superficie quanto portato in fiera da ben 200 imprese in rappresentanza di 16 regioni e 45 provincie italiane e di uno stato estero (Ecuador).

Numerose anche la autorità intervenute alla cerimonia d’inaugurazione della regina delle fiere di Promoberg. A fare gli onori di casa sono intervenuti Luciano Patelli e Davide Lenarduzzi, rispettivamente Presidente e Amministratore di Promoberg, che hanno rimarcato la bontà del progetto della Campionaria, che da 45 anni è un appuntamento tra i più amati di Bergamo e provincia.  Hanno poi preso la parola, per evidenziare l'importanza della Campionaria in chiave economica ma anche sociale, Simone Tangorra, consigliere Provincia con delega Pianificazione urbanistica e Intese strategiche; Sergio Gandi, vicesindaco e assessore Commercio, Cultura, rapporti con l’Università, Bilancio, Tributi Comune Bergamo;  Enrico Betti, presidente Ente bilaterale del turismo e vicepresidente Ente bilaterale del terziario; Giovanni Zambonelli, presidente Confcommercio Imprese per l’Italia Bg; Carlo Mazzoleni, presidente della Camera di Commercio di Bergamo (siamo fortemente impegnati per raddoppiare nel giro di qualche anno i padiglioni della Fiera), Paolo Uberti, Presidente Trismoka (ha presentato il Trismoka Challenge), Tino Manzoni, presidente Spazio Autismo Bergamo (ha illustrato il nuovo progetto ConHacca, per promuovere l’inclusività).

[bookmark: _Hlk181084411]Dopo il tradizionale taglio del nastro, gli incontri sul palco Eventi curato dagli Enti Bilaterali Territoriali del Terziario di Bergamo e Alberghiero e Pubblici Esercizi di Bergamo, e da Confcommercio Imprese per l’Italia di Bergamo sono subito entrati nel vivo con il convegno d’apertura sul tema: ‘Giochiamo bene le nostre carte. Dalla contrattazione alla bilateralità’. Moderati dal giornalista dell’Eco di Bergamo, Luca Bonzanni, si sono confrontati: Paolo Baldazzi, Dirigente Responsabile Settore Lavoro e Relazioni Sindacali, Confcommercio - Imprese per l'Italia; Antonella Protopapa, Segretaria Generale Filcams Lombardia; Diego Lorenzi, Segretario nazionale Fisascat; Stefano Franzoni, Segretario nazionale Uiltucs e Vice presidente Ente Bilaterale Nazionale Turismo; Anna Maria Selvaggio, Direttore Generale Fon.Te; Giuseppe Zabbatino, Direttore Ente Bilaterale Nazionale Terziario.

Tra i momenti più fotografati della prima giornata, la presentazione - da parte di Pierluigi Cervati, patron de La Città del Mattoncino di Bergamo e anima di Mattoncini a Bergamo – della riproduzione del David di Michelangelo realizzato interamente in mattoncini Lego. L’opera, una volta completata, conterà oltre 520.000 pezzi per un peso di oltre 300 kg. Il pubblico della Campionaria ha potuto ammirare in anteprima i primi 3,50 metri (dal bacino in su), già composti da oltre 300.000 mattoncini

Novità ed eventi principali
[bookmark: _Hlk180753193][bookmark: _Hlk180688370]Rafforzato ulteriormente il format, che abbina alla ricca proposta espositiva un altrettanto corposo calendario di eventi collaterali, per coinvolgere attivamente i visitatori provenienti soprattutto dalla Bergamasca, ma con percentuali significative anche dalle province limitrofe. La grande novità di quest’anno è data dall’esordio in Campionaria della Trismoka Challenge, competizione giunta alla diciottesima edizione. Da venerdì 1 a domenica 3 novembre, sette studenti di altrettanti istituti alberghieri e cinque baristi professionisti si sfideranno in un appassionato confronto per promuovere la cultura del buon espresso.  Vi sono poi le riconferme di appuntamenti molto graditi dal pubblico. È il caso del fitto programma di scena sul Palco Eventi (pad. B) promosso dagli Enti Bilaterali Territoriale del Terziario di Bergamo e Alberghiero e Pubblici Esercizi di Bergamo, e da Confcommercio Imprese per l’Italia di Bergamo, con una varietà di incontri e tavole rotonde dedicate alle attività degli Enti Bilaterali e dei gruppi di Confcommercio, della Croce Rossa Italiana (comitato di Bergamo); inoltre spettacoli, dimostrazioni, degustazioni e competizioni. Grande attesa poi per Mattoncini a Bergamo (Mab), ovvero il magico mondo degli iconici mattoncini Lego, che dopo aver conquistato lo scorso anno il Guinness World Record con il mosaico lenticolare Lego più grande al mondo (allestito anche quest’anno), torna con una straordinaria riproduzione del David di Michelangelo realizzata interamente in mattoncini Lego. L’opera, una volta completata, conterà oltre 520.000 pezzi per un peso di oltre 300 kg. Il pubblico della Campionaria potrà ammirare in anteprima i primi 3,50 metri (dal bacino in su), già composti da oltre 300.000 mattoncini! L'evento offrirà inoltre l'opportunità unica di assistere alla realizzazione delle gambe del David, scoprendo i segreti della costruzione di un'opera di tali dimensioni e unica al mondo. Spazio poi a tantissime altre realizzazioni in Lego, ad un’area interattiva con visori 3D e molto altro ancora, per far divertire bambini e adulti. L’Area Bergomix mette invece al centro la mostra ‘Quack 90’ dedicata al mito fumettistico dei paperi disneyani (Auguri Paperino per i tuoi primi 90 anni!), con le illustrazioni e le tavole originali firmate dai più importanti autori di casa Disney (Claudio Sciarrone, Fabio Celoni, Lorenzo Pastrovicchio, Emilio Catellani, Luca Usai, Gianfranco Florio, Sandro Dossi e molti altri ancora). A contorno, anche materiale collezionistico (maquette, statuette, repliche e fumetti). Chiudiamo l’elenco degli eventi principali con FieramenteBirra, settima edizione dello spazio dedicato ai microbirrifici artigianali, che ha proprio in Bergamo una tra le province più attive nel panorama nazionale delle birre artigianali. In Campionaria debutterà poi un nuovo importate progetto – denominato ConHacca - che vede riuniti in partnership Promoberg, l’associazione Spazio Autismo di Bergamo e il Comune di Bergamo, per promuovere l’inclusività e il sostegno alle persone fragili. 

La Campionaria ha il sostegno ed il supporto di: Intesa Sanpaolo e Banco BPM Credito Bergamasco (Main sponsor), Gewiss (Main partner), DeniCar (Mobility partner) Cribis (Technical partner), Trismoka (event partner), Provincia di Bergamo e Camera di Commercio di Bergamo (Patrocinio). Prezioso anche il contributo dato dall’Ente Bilaterale Territoriale del Terziario di Bergamo, dall’Ente Bilaterale Alberghiero e dei Pubblici Esercizi di Bergamo, e da Confcommercio Imprese per l’Italia di Bergamo.
Info: www.campionaria-bergamo.it
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