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COMUNICATO STAMPA

La Fiera di Sant’Alessandro conquista anche la sindaca Carnevali
Debutto in Fiera Bergamo per la prima cittadina: convegno e giro tra gli stand, ad ascoltare e confrontarsi con i protagonisti del settore Primario

Bergamo, 6 settembre 2024 – Nonostante i tanti impegni ufficiali che le avevano impedito di partecipare alla cerimonia di questa mattina, la sindaca di Bergamo, Elena Carnevali, non è voluta mancare alla prima giornata della Fiera di Sant’Alessandro 2024. La manifestazione organizzata da Bergamo Fiera Nuova e Promoberg dedicata al settore Primario, tra agricoltura, macchinari e tecnologie, zootecnia, equitazione e prodotti tipici, è di scena in Fiera Bergamo fino a domenica 8 settembre. Per la prima cittadina si è trattato del debutto in Fiera Bergamo dopo la nomina nel giugno scorso.

La sindaca è prima intervenuta ad un convegno sul futuro degli agriturismi; poi, accompagnata dall’amministratore unico di Bergamo Fiera Nuova, Giuseppe Epinati, e dal presidente di Promoberg, Luciano Patelli, ha fatto un tour tra gli stand allestiti dalle 175 realtà provenienti da 14 regioni e tre stati esteri che animano la rassegna regionale, confrontandosi con gli operatori sulle tematiche più ‘calde’ del settore. Oltre alle grandi aree delle associazioni di categoria, le tappe hanno riguardato tutti i comparti della filiera, tra agroalimentare, prodotti tipici, macchinari, equitazione e produzioni hi-tech. 

La prima giornata della FdSA ha registrato già un buon afflusso di pubblico, favorito anche dall’ingresso gratuito che contraddistingue la giornata di venerdì. Ma il grosso è atteso durante il weekend, per un appuntamento tradizionalmente molto amato da operatori e appassionati del mondo rurale. Tra gli appuntamenti di domani, segnaliamo il convegno organizzato da Ats sul tema “Verde sicuro, la tutela della salute e sicurezza dei lavoratori addetti alla manutenzione del verde”; l’incontro promosso in collaborazione con le associazioni datoriali del settore agricolo (Coldiretti, Confagricoltura e Confai) si svolge in sala Caravaggio (9:00 - 13:30).

Orari: sabato 9:00 – 21:00; domenica 9 – 19. Ticket 6 euro
Ingresso gratuito per bambini fino agli 11 anni d’età e per le persone con invalidità al 100% (in questo caso anche l’accompagnatore ha diritto all’ingresso gratuito).
Info e ticket: www.fieradisantalessandro.it.
 
Contatti:
Marco Conti
Responsabile Ufficio stampa – Relazioni Esterne
Promoberg – Fiera Bergamo
marco.conti@promoberg.it – 335.8082018
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